

世博回来后，很多朋友问我感觉怎么样？我说不上来，如果你是抱着游山玩水的心态，那么肯定会落空。因为世博不是名山名水，不是美丽的海滩。如果你抱着随意看看，可能会有所收获。

宁波去上海因有了跨海大桥，路程缩短了许多，不到三个小时就到了浦东。但接下来的世博之行就让我真切感受到了什么是“路程”，什么是“时间”。进入世博园，一眼望不到边，入园给我的第一印象如回到了红色年代，那时清一色的红旗，如今是五颜六色的导游旗。想想几个有高科技含量的大馆，到世博最想看自己的国家馆，但听说中国馆已经预约到下个月了，也只能打消这个念头。还好中国馆做为永久性建筑物保存下来，将来有机会还是可以参观的。

排队的心理准备早已做好，一个馆排两三小时很正常。来世博园前就想好要去向往已久的法国馆和奥地利馆，也非常感谢与我一起的同事，尽管排了两三个

小时的队，她们丝毫没有抱怨。来之前我特意上网去浏览了这两个展馆，漂浮于水面的法国馆尽显水韵之美—溪流沿着法式庭院流淌，展馆内夺目的水晶吊灯透露出迷人的光芒。我留连于这个感性的城市之间，也彻底领略了展馆带给我视觉上的、触觉上的盛宴中。都说奥地利的外形像是一把平放的小提琴，我们有幸参观了奥地利馆，并聆听了短短十几分钟的音乐演奏。逛累了，放松的坐在地上，开始静下心来听音乐，这时就像个小型的音乐会，我们都沉浸在美妙的小提琴演奏中。音乐是相通的，没有国界，总是能引起无数人的共鸣。

在世博园里，看到最多的就是许多参观者参观完一个展馆后就让工作人员盖个章。盖多少章就是多少收获，收获岂是在盖章里，收获其实是在你的感悟里。不想排队，你也可以选择去看小国家的馆，不被人所热捧，也许会有出其不意的

收获。我去了好几个小国家，直接进去参观，参观完后出来盖章。我没买护照，直接盖在导游发给我们的地图上。这样，

是不是也很有意思！非洲广场里，过往的游客纷纷驻足，我也被演唱者的声音和肤色所吸引。原来是一群非洲的小朋友在唱《感恩的心》，字正腔圆。在偌大的世博园里，那稚嫩纯净的嗓音显得尤为感动纯粹。游园活动也很精彩，不仅花车设计的很漂亮，花车上和旁边的演员都穿着五颜六色的服装。音乐响起来了，花车动起来了，演员们舞起来了，整条马路瞬间沸腾了。我留意了一下周围的游客，有白发苍苍的老人，有可爱的儿童，有热情的外国友人，每个人都是开心的，笑容都是最灿烂的。

我的世博之行，在一路的疲惫和收获中划上满意的句号。如果能借我一辆自行车，我想我会看遍整个世博园，周游不了全世界，纸上谈兵也不错。可惜这只是我最美好的幻想罢了，所以，也只能蜻蜓点水。不过再怎么累，过去了，也就不会留下什么遗憾了。

□南云

●我与世博

我的世博行

□张锡苏

我的西北之行

●美好追忆

09年的秋月，我怀揣多年的梦，开始了我的西北之行，火车终于出发了，带着我的心飞到了阔别20年的故乡——兰州市，见到大学的同学，好开心。初一见面好像都变老了，可一顿饭的工夫感觉又回到了从前，还是原来那熟悉的脸；熟悉的声音，同学相聚是开心的，可他们的一句话叫我深思：“不是你来我们很少能聚在一起，彼此都很要面子，混的不好羞于见人呀”。我真的不明白，工作之后面子这么重要吗？同学的友谊不能超越一切吗？有钱没钱只要自己努力，自己看得起自己别人也同样会尊重你的。看的出今天他们都非常高兴，我也从未这样好的酒量，56度的白酒会喝八两，应正了那句“酒逢知己千杯少”的名句。宴后我们合了影，这一珍贵的瞬间将永远留在我的心里。在兰州我游览了天下黄河第一桥，解放战争时期彭德怀率20万大军进军西北，兰州战役成为西北战场最后一场大

决战，黄河第一桥——中山铁桥见证了这场异常艰苦的决战场面，拿下这一桥就堵住了敌军步芳部溃退青海的唯一退路，为突破铁桥双方拼死一战，敌军3万多人在铁桥被歼，桥下滚滚黄河被尸体堵塞，血战场面可见一斑，今天在此重温历史更加要珍惜改革开放的大好局面，为振兴祖国而尽自己的一份力量。之后我又来到了黄河母亲雕像前留影，感受黄河母亲的温柔，体验飞跃黄河的刺激，白塔风情；五泉风光，再一次留给我难忘的回忆，霍去病挥剑策马扫蛮夷仿佛仍在这天。兰州别了，同学再见……

第二天我继续西行，向千里之外的敦煌进军，列车15个小时后到达西北甘肃省的边陲敦煌市，早上9点下车，迎面吹来了西北高原的第一股冷风，好冷！零下5度，幸好我有准备，穿了羊毛衫、毛背心，我150元包租了一辆车，负责一天的旅游，很上算，在敦煌国际大酒店住下，稍作休息后开始了前往敦煌莫高窟之行，一小时左右到达，眼前的景色太不可思义，在一望无际的沙漠中，1800年前古人就建造了如此神奇的敦煌莫高窟艺术，2000多个洞窟中绘满了精美绝伦的壁画，数不清的佛像栩栩如生，色彩鲜艳，听着讲解员生动的讲解，思绪回到了远古的时代，中华5000年灿烂的文明离我是如此的亲近，太自豪了！可当听到民国时期无数经卷、珍宝被日本、美国、英国、法国等强盗掠夺，至今仍在他们的博物馆里无不气愤，国不强必遭辱，可惜、痛心啊！离开敦煌我们驱车来到了沙漠绿洲之称的——鸣沙山。在月牙泉边感受沙漠的神奇和秀美，骑上骆驼行进在忙忙沙漠中，体会丝绸之路神韵，遥看万里苍穹，脚踏忙忙沙漠，人如蚁砂，心胸无限开阔……

西北之行给我留下了极为深刻的记忆，祖国太美了，是应该出来走走，我从未走这么远的路，穿越大半个中国，真是八千里路云和月呀！在改革开放的政策下，祖国日新月异，我能为身在宁波这个美丽的城市，在宁房公司为建设宁波尽自己的力量感到无比自豪和荣幸。

新的一年来了，我们伟大的祖国必将发生更大的变化，让我的梦和祖国一起飞翔！期盼来年再出去旅游，拥抱更加秀美的祖国山河！



杨兴成 李先 郑贤明 王再安 陶永裕 高凌 陆仲珍 建军 高华建 李兴福 王立平 袁海明 周慧娟 邵银辉 梁宇 赵燕 刘群秀 周霞萌 陈良 任剑杰 陈罗 万元树 刘仕钦 黄银土 薛蕊 兮来 毛兰英 姜罗妃 龙良荣 杨柳智馨 陈徐敏珠 崔华生 符国勋 陈圣 徐敏珠 刘良忠 陈徐敏珠 刘更武 陈晓林 刘锡文 廉建平 毛涉洲 邓学芬 张明 毛美丽 邵惠君 叶平儿 汤润 韩志煊 苏继英 黄晓僖 曾冲 徐爱品 刘占江 包小平 钱瑞波 王益忠 李忠法 李雪梅 刘明豪 舒金爱 胡班明 小青 谢丽清 吴罗英 骆月仙 叶丽珠 余福康 朱建军 徐建松 姚叶春 华陈建新 张兵 楼黎霞 代发云 金尧根 刘爱珍 游士民 王曼杨 春张巧欢 芦志江 周秀桂 韩邦友 普文辉 吴才芬 韩岳田 张兴龙 潘立铭 唐伟 马治国 马来根 王机灵 朱建治 熊键 陈池华 王庆民 管国炳 李振勇 勇赵欢欢 刘喜清 盛泽红 邱海清 周永涛 王志根 王玉兰 方燕萍

公司地址：余姚市阳明西路 355 号

Tel:62824027 Fax:62813915

内部资料 免费赠阅

4

名山名水，不是美丽的海滩。如果你抱着随意看看，可能会有所收获。

宁波去上海因有了跨海大桥，路程缩短了许多，不到三个小时就到了浦东。但接下来的世博之行就让我真切感受到了什么是“路程”，什么是“时间”。进入世博园，一眼望不到边，入园给我的第一印象如回到了红色年代，那时清一色的红旗，如今是五颜六色的导游旗。想想几个有高科技含量的大馆，到世博最想看自己的国家馆，但听说中国馆已经预约到下个月了，也只能打消这个念头。还好中国馆做为永久性建筑物保存下来，将来有机会还是可以参观的。

排队的心理准备早已做好，一个馆排两三小时很正常。来世博园前就想好要去向往已久的法国馆和奥地利馆，也非常感谢与我一起的同事，尽管排了两三个

□人在天涯

●诗

荷

娇羞如情窦初开的少女
把袅袅婷婷的身姿
深藏在朵朵绿叶间
风起时
微露脸颊的红晕
散发出阵阵诱人的清香

浮萍与你朝夕相处
露珠儿与你相映成趣
蜻蜓与你作伴嬉戏
晚霞为你披上彩衣

你是荷塘夜色中绝对的主角
你是接天莲叶间美妙的点缀
你有出淤泥而不染的高洁品格
你有让人亲近而不忍亵渎的迷人气质
你是每一季夏天
最受宠的天使



富达苑 第115期

□宇翔

●三味书屋

英雄所见略同

——观《三国》有感

容道仍豪情满怀……曹操能屈能伸，有情有义，他身边不乏忠心耿耿的谋士将才，实为一魅力主公。

陈建斌饰演的曹操，洞察人心，怒时横眉冷对，开怀时“哼哼哈哈”干笑，秉承了他一贯豪爽的风格，极尽张扬的个性。

仁义皇叔

刘备以他的仁义之心感召天下。“桃园三结义”他许下“不求同年同月同日生，但求同年同月同日死”的誓言，使关羽、张飞死心塌地地追随他。他以光复汉室为己任，忍辱负重，颠沛流离。刘备求贤若渴，难舍徐庶，怀着一颗忠诚之心，以谦逊无比的姿态，终请得孔明相助。他虽也求胜心切，但在刘表病危托孤时，他却不忍自领荆州。在诸葛亮火烧新野后，刘备竟不顾劝阻，执意携民渡江，前往樊城，他宁愿被曹操追杀，也不愿弃民而去。如此，刘皇叔爱民之心令人感佩之极。

于和伟饰演的刘备谦逊、隐忍，但又

不乏自信、坚强与执着，很好地表现了刘皇叔胸怀大志，爱君爱民的真性情。

盖世英才

新版《三国》中诸葛亮的扮演者陆毅的表现也令人刮目，被称为“史上最帅的诸葛亮”。自茅庐中亮相之后，这位盖世英才的聪明才智得以淋漓尽致地发挥。“草船借箭”时，他与鲁肃端坐小船中对饮，窗外是浓浓的雾和“嗖嗖”的乱箭声，诸葛亮谈笑风生，那份洒脱、自信与沉着让人着迷。

火烧赤壁大败曹操的虽为周瑜的东吴水军，之前浓墨重彩的实为诸葛亮的“借东风”，从孔明得悉周公瑾夜临江边中风晕倒之时起，就深知其心病，一句“万事俱备，只欠东风”说到了公瑾心坎上。诸葛亮上知天文，下通地理，会卜卦，善用兵，被鲁肃敬为“神人”。诸葛亮三气周瑜，看似信手拈来，却颇有心机，把个恃才傲物、心胸狭窄的东吴大都督生生气死，令人叹息。

陆毅从《永不瞑目》中高大英俊的阳光男孩肖童，到《夜幕下的哈尔滨》中智勇双全的共产党员王一民，此番演绎《三国》经典人物诸葛亮，帅气中透着咄咄逼人的英气，实为从偶像派到实力派演员的转型，让人叹服。

《三国》中英雄人物不胜枚举，你方唱罢我登场，着实让人心悦诚服。